

一束手电光、一辆两厢轿车……根据屈指可数的现场证据,赞皇警方坚持不懈、寻踪觅迹,成功破获入室盗窃案,带破案件20余起——

解开老宅里老物件丢失之谜

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“这是一群‘古怪人’,自称喜好古物件,便结伴‘同行’。用他们的话说,是因为冬日夜长,家里也没事,就出来转转……”1月17日上午,在赞皇县公安局,该局刑警大队三中队中队长乔磊为记者讲述了他们连破20余起入室盗窃案的经过。

老宅被盗,锣、锣、锣都丢了

2023年12月23日15时许,在赞皇县城孩子家猫冬两个月后,胡某返回黄北坪乡中马峪村家中查看。刚进家门,就发现家中被盗。他立即拨打了110报警电话。

接报后,赞皇县公安局刑警三中队民警立即出警。经现场勘查,民警发现胡某家院门是老式铁栅栏门,仅用几根铁丝缠绕;被盗的北屋西间,是一间小仓库,里面原本放置着胡某喜爱的锣、锣、锣等十余件乐器,全部被盗。

气愤不已的胡某向民警仔细陈述:真是不知道是啥时候发生了这样的事。自己是村里的文艺骨干,一直帮村文艺队保管着乐器。现在,家里别的物件都没丢,唯独这些陪伴大家半辈子的十余件乐器,一下子都被贼偷走了。以后文艺队还咋搞活动?真对不住乡亲们呀……

安抚了胡某,民警们立即兵

分多路,分头寻找线索。但胡某家周边群众都表示没有在那段时间听见异响,看见陌生人出入;且该村附近的公共视频也没有任何可以借鉴的参照物。

困难面前,刑警三中队的民警们没有气馁,他们一边联系村、镇干部宣传治安防范工作,提醒大家提高警惕;一边将目光牢牢锁定在黄北坪乡附近……

一束手电光,带出三个身影

“我家被盗!你们赶紧来!”今年1月4日18时许,伴随着一阵急促的报警电话,赞皇县许亭乡黄家沟村胡某家旧宅再次发生盗窃案件。

刑警三中队民警迅速出警。经过现场勘查,民警发现胡某家旧宅院墙高大,门锁完好。“我几个月没回来,盗贼一定是翻墙进来的!你们看,这院子门的锁还好好地,但是北屋门锁被撬开了,屋里的两瓶名贵白酒、两瓶杜康、两瓶剑南春、两瓶十八酒坊都被提走了……”

顺着胡某的指点,民警们仔细勘查着现场。仔细看过后,乔磊和伙伴们交流着眼神:这个流窜作案、专门瞄准无人居住住宅下手的盗贼,开始露出马脚。

乔磊和同事们很快发现,胡某家西邻装有摄像头,只是这摄像头低垂,好像被人动了手脚。民警们叫开胡某邻居家的门,调出当天的公共视频,很快找到了

犯罪嫌疑人的踪迹。只见当日凌晨1时40分,一束手电光晃悠悠进入画面,先是一个高个子、瘦身材、年轻的男性出现,很快,又是一个男性,还有一个男性,只见这三人鱼贯而入,从镜头前闪过。

民警们扩大侦查范围,开始一路追着走,一路逆着寻。

一辆两厢车,牵出一堆老物件

接下来的时间,民警们开始日夜不停地查找证据。终于,在韩某家相邻的村庄村口,再次发现公共视频中的三个身影。只见这三个身影,摇摇摆摆地走上了路边停放的一辆冀A牌照两厢轿车。

民警们循线追踪,很快查清该车车主正是赞皇县人李某。车主是否就是嫌疑人?车辆是被借出还是就是车主驾驶作案?

平复了激动的心情,民警们决定按兵不动,仔细求证。

1月5日,民警们顺着这辆两厢车的行驶轨迹,一路蹲守,但在赞皇一中附近丢失了目标。

1月6日,民警们再次行动。这一次,他们在县城槐河路与唐相街交叉口,终于看见了这辆两厢车的真容。民警们一边请求增援,一边耐心等候车主现身。

半小时、一小时、两小时……终于,民警们看到了车主:高个子、瘦身材、摇晃走路……

民警们迅速围了上去,一声

喝令:“知道自己干啥了吗?”

“知道……”车主李某没喊没闹没反抗,只是自言自语:“我又没干啥大坏事,就是玩……”

随后,民警们乘胜追击,带破案件20余起,解开了寄托乡愁老宅里老物件的丢失之谜。

李某交代,他的共犯是认识许久的冯某和刚认识不久的王某。三人志趣相投,都爱好古物件。平时,李某与冯某没事时在一起,就喜欢串串小乡村,找找破旧老宅里遗落的古物件,有老门窗、古铜钱、古瓷器等有年代感的老物件,感觉有价值的钱就拿到附近的集市上摆摊去卖。2023年11月,两人又喊上了王某,三人合伙到胡某家作案,且此后在附近乡村连续作案20余起。经过进一步工作,民警追回了三人盗窃的部分被盗白酒、古物等赃物。

日前,三名犯罪嫌疑人已被赞皇警方依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

民警提醒:

进入冬季,一些居住在乡村的老人,都会投奔孩子们,到县城居住。大家离家时要加强防范措施。家中门窗要安装牢固,并建议在有条件的情况下,安装摄像监控设施。若外出时间长,可以叮嘱托付邻里乡亲,帮忙照看门户。如遇突发事件,要及时报警求助。

利用POS机刷卡套现 贪心男子被抓

河北法制报讯 (记者吴艳丽 通讯员李鑫月胡月佳)近日,唐山市公安局开平分局成功破获一起利用POS机刷卡套现的非法经营案,抓获犯罪嫌疑人一名,涉案金额达180余万元。

2023年12月1日,开平分局经侦大队民警在工作中获得线索:马某名下银行卡账户交易存在异常,有信用卡套现嫌疑,涉嫌犯罪。获悉线索后,该分局领导高度重视,立即组织精干警力成立工作专班,全力开展案件侦办工作。通过梳理犯罪脉络,办案民警摸清资金流向,固定外围证

据,并对信息流进行综合研判,迅速锁定了马某藏匿地。

获得相关信息后,民警火速行动,到达曹妃甸区某公司附近开展蹲守布控,见收网时机成熟,民警迅速出击,成功抓获犯罪嫌疑人马某。

经讯问,犯罪嫌疑人马某对其为牟取利益,通过虚构交易,多次利用POS机刷卡消费进行套现,累计非法套现180余万元的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人马某因涉嫌非法经营已被采取强制措施。案件正在进一步侦办中。

路遇交警检查忙掉头逃跑 司机无证驾驶被抓现行

河北法制报讯 (记者吴艳丽 通讯员付前程)司机无证驾驶,遇到交警检查,为逃避处罚慌忙掉头逃跑,不料被执勤民警当场抓获。近日,唐山市公安交警支队三大队民警查获一起无证驾驶机动车的违法行为,及时消除一起道路交通事故安全隐患。

日前,三大队一中队民警在建华道滨河路开展酒驾醉驾及各项交通违法行为查处行动时,一辆小型汽车由南向北行驶,在距检查点大约50米处突然掉头,被后方警力拦截。经呼气式酒精测试仪检

测,该司机并未喝酒,当执勤民警示意其出示驾驶证时,司机却言辞闪烁,表示没有携带驾驶证。

经核实,该司机并未取得机动车驾驶证。最终,民警根据相关法律法规,对司机未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为,处以扣留机动车、罚款1000元的处罚。

交警提醒:无证驾驶行为严重威胁驾驶人自己和他人的生命财产安全,是一种严重交通违法行为,请广大驾驶人自觉抵制无证驾驶,切勿抱着侥幸心理以身试法。

男子网上刷单被骗 民警及时破案全额挽损

河北法制报讯 (李峰)“谢谢你们帮我追回被骗的钱,太感谢你们了!”2023年12月30日,张家口市桥东区的韩先生将印有“千里追逃一心为民失而复得温暖人民”和“人民警察为人民失而复得暖人民”的两面锦旗送到张家口市公安局桥东分局,感谢民警为其挽回被骗钱款。

近日,韩先生在网上看到一个“刷单返利轻松月入过万”的广告,很是心动,于是通过信息中的二维码联系到了广告上的“客服”,之后被对方拉进群聊开始刷单。起初,在“客服”的指导下,韩先生做了几个小单任务,很快,刷单的费用和佣金就返还到了韩先生的账户上。尝到甜头后,韩先生便放松了警惕,决定继续刷单。而此时韩先生还未意

识到自己正一步步掉入对方设下的圈套,依然按对方要求完成所谓的任务,一单接着一单的投入,成本越来越大。最后,当韩先生想提现时,对方却称韩先生操作失误,导致单子未完成,所有款项已被冻结,需要再投入资金才能提现。看到对方一再推诿,韩先生意识到自己被骗,于是连忙报了警。

接到报案后,民警围绕韩先生提供的线索开展细致侦查,通过对涉案资金流向进行分析研判,很快确定了两名犯罪嫌疑人的身份信息和落脚点。

为尽快挽回当事人损失,办案民警连夜出动,跨越两千余公里,分别在我省保定市和安徽省灵璧县将两名犯罪嫌疑人抓获,并为韩先生追回全部被骗钱款两万元。

私开“黑加油站”非法买卖、储存汽油 馆陶民警及时查处除隐患

河北法制报讯 (陈畅)非法买卖、储存危险物质存在着极大的安全隐患,一旦发生危险,后果不堪设想,但仍有人唯利是图,为了利益铤而走险,非法储存、买卖汽油,从中牟利。近日,馆陶县公安局查获一起非法买卖、储存危险物质案,处罚违法行为人一名,查扣非法储存散装汽油3500余升,有效消除了潜在安全隐患。

近日,馆陶县公安局寿山寺派出所接到线索,在辖区某楼板厂内有一个由铁罐和加油机组成的简易加油设备,铁罐内存放大量汽油,存在重大安全隐患。寿山寺派出所联合经文保大队民警迅速行动,果断



新华社发 朱慧卿 作

出击,于1月16日将涉嫌非法买卖、存储散装汽油的郭某锋抓获,当场查获汽油3500余升。

经查,违法行为人郭某锋在未取得相关经营许可及储存资质、证件的情况下,为牟取私利,在厂里租了一块地,自己架设改装过的简易加油设备用于售卖、储存汽油,不成想,“黑加油站”刚开张一周就被民警查获。

经询问,违法行为人郭某锋对其私自买卖、储存危险物质散装汽油的违法行为供认不讳。目前,郭某锋因非法买卖、储存危险物质的行为已被公安机关依法裁决行政处罚,案件正在进一步办理中。

老板照顾有加 他却“顺手牵羊” 民警千里擒获“中山狼”

河北法制报讯 (记者张乔 通讯员龚贺)公司老板对在异乡打工的员工照顾有加,不料员工心怀不轨,利用老板对他的信任,盗走公司财物后逃之夭夭。1月10日,石家庄市公安局栾城分局刑警二中队经缜密工作,在内蒙古准格尔旗将嫌疑人抓获。

2023年11月2日10时许,该分局刑警二中队接辖区某物流园老板李女士报警,称其经营的物流公司员工李某将一辆叉车和一部手机盗走,价值约6万元。接报后,二中队民警立即展开工作。

调查中,李女士向民警叙述了李某盗窃公司财物的全部经过。李某19岁时就在该物流园工作,后来入职李女士

的公司后,学会了叉车技术,做了一名货物转运员,工作比较踏实,工资收入稳定。因为李某是外地人,一个人在外打工不易,李女士对李某也非常照顾,每次李某提出要将工资提前预支出来寄回老家时,李女士都会足额发放,从不克扣。

2023年夏季,李某出现消极怠工现象,给公司财产造成了间接损失。按照公司管理规定,也为了能够提起李某的精气神,发放工资时,李女士对其进行了惩罚性罚款,并告知其如果下个月表现好,还会将这个月扣除的工资补发。李某却记恨在心。9月底,李某在未提交辞呈的情况下不辞而别,走时还顺手牵羊,将公司价值7000余元的某品牌手机带走。李女士发现后,并未在

第一时间报警,而是想到李某作为一名年轻人背井离乡不容易,也就没有深究此事。

过了一段时间,李某突然又联系上李女士,希望李女士能再给他一次机会,并表示带走的那部手机可以从他的工资中按原价扣除。李女士在欢迎他“回家”的同时,又表示手机不用按原价扣除,按照折旧半价扣除就行。李女士对民警称,她想的是只要李某在公司好好干,不仅不会扣他工资,每个月还会给他工资。李女士的设想非常好,但没想到自己还是遇到了“中山狼”。李某到公司仅仅干了四五天,就趁机将公司一辆叉车及一部手机偷走,低价转卖变现后,迅速逃离了石家庄。李女士发现后,并未在

根据李女士提供的证据,办案民警对相关线索进行了调查取证,经缜密侦查,发现了涉案人员李某在内蒙古准格尔旗的活动轨迹。在准格尔旗警方的协助下,民警于2023年12月29日成功将其在准格尔旗某地抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人李某交代,他盗窃物流公司财产并进行变卖后,又流窜到宁夏某地做了一名大车司机,将车内400余元现金盗走并盗刷了车上1.9万余元运输费后,潜逃至内蒙古准格尔旗。

1月10日,办案民警将犯罪嫌疑人李某押解回栾城。目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

手机店深夜被盗 三名盗贼12小时即落网

河北法制报讯 (程碧莹)近日,秦皇岛市公安局抚宁分局12小时速破一起盗窃案,将3名犯罪嫌疑人全部抓获,及时为群众挽回了损失。

1月16日凌晨3时,抚宁分局接到辖区群众报案,称抚宁镇某手机店门被破坏,十余部手机被盗,直接经济损失4万余元。接警后,该分局高度重视,当晚,责成刑侦大队民警赶赴案发地。

到达案发现场,办案民警经调取店内公共视频,发现该案系三人团伙作案。他们分工明确,其中两人负责在门口放风,另一人则溜进店内将柜台里的手机洗劫一空,装进背包,整个过程时间不长,得手后三人快速驾车离开。

通过逐帧回放公共视频,民警获取到三名犯罪嫌疑人

离开时驾驶汽车的车牌号。围绕这一关键线索,民警顺藤摸瓜,不久就查到该车登记在唐山市某租车行名下。

为尽早将盗贼绳之以法,民警连夜驱车前往唐山市曹妃甸区。根据租车行提供的信息,民警来到三名犯罪嫌疑人出没的手机店,并在店门口蹲守。1月16日14时许,待三人走出店门时,民警果断出击,一举抓获,并在三人身上发现还未变卖的被盗手机。

经讯问,三名犯罪嫌疑人如实供述了1月16日凌晨2时,结伙驾车到抚宁盗窃手机店的全过程。目前,三名犯罪嫌疑人均已被依法采取强制措施。案件正在进一步侦办中。

中祺交通运输有限公司:

本院受理原告上海崇好市政工程有限公司、卢冬霞、宫西辰、朱秀国、王金凯诉你合同纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2023)冀0105民初260、262、263、264、278号民事判决书,自公告之日起,30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

袁贵芹:

本院受理原告陈凌诉你房屋租赁合同纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2023)冀0105民初3280号民事判决书,自公告之日起,30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

郭孟静茹:

本院受理原告刘继武诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2023)冀0105民初5541号民事判决书,自公告之日起,30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

王海柱:

本院受理原告李成军诉你房屋租赁合同纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2023)冀0105民初5540号民事判决书,自公告之日起,30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

定州新能源汽车管理有限公司:

关于石艳玲与你(非)机动车交通事故责任纠纷一案,经石艳玲申请,我院拟委托相关机构对石艳玲的伤残等级、误工期、护理期、营养期进行鉴定。现向你送达选择鉴定机构通知、勘验现场通知及领取报告的时间,此公告自发布之日起30日即视为送达。自公告期满次日起第5日(法定节假日顺延)上午09:30到石家庄市新华区人民法院司法技术辅助室(石家庄市植物园街33号普天大厦,联系电话:0311-66879624)选取评估机构;自公告期满次日起第10日(法定节假日顺延)上午09:30在标的物所在地进行现场勘验;自公告期满次日起第35日到本院执行庭领取鉴定报告。如对鉴定有异议,在收到鉴定报告之日起10日内向本院提出。未到场及逾期未对鉴定报告提出异议,将视为你们放弃相关权利。

石家庄市新华区人民法院